

第七届“一带一路”综合服务能力建设论坛在京举办

中新网北京9月4日电 2022年服贸会期间，第七届“一带一路”综合服务能力建设论坛暨RCEP金融与法律服务发展论坛在京召开，发布了《共建“中欧班列通标”北京倡议》和《RCEP国别投资并购指南》。境内外相关机构、专家取得共识，签署发布北京倡议。该倡议秉承“普惠包容、合作共赢”理念，倡导融通国际货运协议协定标准，推行中欧班列通标，提升数字化服务能力，服务沿线国家地区经济发展。

论坛由北京市法学会、北京融商一带一路法律与商事服务中心共同主办。会议分别按“数字经济赋能‘一带一路’高质量发展”、“RCEP金融与法律服务发展”两个议题展开，

来自中国、意大利、新加坡、西班牙和中国香港、澳门等地的政府、商协会、企业、研究和专业服务机构嘉宾演讲。

十二届全国政协副主席、国家电子政务专家委员会主任王钦敏表示，要坚持“一带一路”综合服务能力建设，开展项目对接服务、风险化解服务和国际商事纠纷调解服务，发挥国际调解员专业力量和线上线下调解机制能力，服务“一带一路”高质量发展，支持论坛发布《共建“中欧班列通标”北京倡议》。

中国产业海外发展协会会长和振伟介绍，依托一带一路服务机制成立的融商中心，可助力我国高水平对外开放与金融法治建设，防范与化解金融风险和相关企业纠纷，提升

中国参与全球金融法律服务的能力。

北京市法学会专职副会长萧有茂说，通过服贸会平台研讨北京市参与“一带一路”建设和区域合作发展法治服务保障，对深入推进涉外法治建设，积极参与全球治理，促进多元化解商事纠纷，助力北京高水平对外开放，意义重大。

一带一路服务机制主席、北京融商一带一路法律与商事服务中心理事长王丽做《第七届“一带一路”综合服务能力建设年度报告(2022)》，提出扩大一带一路服务机制朋友圈链接RCEP，深化专业服务，筑牢风险防范网络，拓展商事调解国际合作新空间，打造“一带一路”法律商事创新服务平台。

据悉，北京融商一带一路法律与商事服务中心积极承担打造1+N国际商事法律服务平台，推动构建国际一流法律商事服务体系功能，已形成智库研究、纠纷调解、法律查明、项目投融资、专业服务综合专业服务平台。发起的多个国际倡议得到国内外专业机构认同，建立的一带一路国际商事调解中心有全球调解员582名，境内外调解室100个，已受理案件7211件，其中涉外879件，调解成功率60%。

活动现场，北京融商一带一路法律与商事服务中心分别与云南省智能与数字经济协会、全面通慧农业有限公司签署数字经济合作项目、西双版纳牛樟芝产业园项目。

狂妄！美大使宣称美日进入“向印太地区同盟投射时代”，又扯中国



当地时间周五(9月2日)，美国驻日本大使拉姆·伊曼纽尔在东京“读卖国际经济恳谈会”上发表演讲 视频截图

美国驻日本大使发表狂妄言论。据日本《读卖新闻》英文版4日报道，美国驻日本大使拉姆·伊曼纽尔当地时间周五(2日)在东京“读卖国际经济恳谈会”上发表演讲，鼓吹美日同盟从“盟友保护(Protection)”时代进入所谓“向印太地区同盟投射(Projection)”的时代。他还指责中国在台海等问题上“违反规则”。对于此间就周周边邻国说事，无一次明确警告美日频繁发布类似涉华消息的举动：拉帮结伙搞“小圈子”，煽动集团对抗，只会让世界越来越看清“美日同盟”危害地区和平稳定的本质和图谋。

报道称，伊曼纽尔这场演讲题为“我们的联盟未来”。他在演讲中声称，“尽管过去60年来，美日关系一直是我称作‘盟友保护’的关系，但我们现在进入了一个向印太地区‘同盟投射’的时代。”伊曼纽尔还声称，美日两国战略愿景从未像现在这样契合。

他的言论无疑是在进一步加剧地区紧张局势。报道提到，此次演讲伊曼纽尔大力鼓吹美日联盟的同时，还对日本考虑将防卫费增至国内生产总值(GDP)2%的想法表示“称赞”，理由是他认为日本拥有所谓“反击能力”对提高威慑力至关重要。

不仅如此，这位美国驻日本大使还在演讲中老调重弹“点名批评”中国，宣称中国利用“经济胁迫”等方式“违反规则”，甚至宣称不会称这样的国家为“朋友”。提

及近来台海局势，他宣称“担忧”之余，再度搬出“中国导弹落入日本专属经济区”这一伪命题进行炒作。

对于美国、日本政府近来反复炒作“中国威胁”，以达到不断提升日本防卫预算目的的做法，中国外交部发言人此前已明确表态，由于历史原因，日本的军事安全动向一直备受亚洲邻国和国际社会关注。日方动不动就拿周边邻国说事，无非是为其军力扩张找借口。我发言人强调，这将严重违背和平宪法和“专守防卫”政策，严重威胁亚太地区的和平、安全与稳定。

而上月18日，中国外交部发言人汪文斌已对所谓“中国导弹落入日本专属经济区”做出回应。汪文斌表示，中日在台湾以东海域尚未划界，中方不接受所谓“日本专属经济区”的说法。中国军队在台湾岛附近海域开展系列军事训练活动，是反击美方和“台独”分裂势力重大挑衅举动、坚决维护国家主权和领土完整的必要和正当举措。中方已事先发布安全提醒和航行警告，相关做法完全符合国际法和国际惯例。希望日方真正做到不折不扣、言行一致地恪守一个中国原则，多做有利于维护台海和平稳定的事。“台湾是中国领土不可分割的一部分。台湾问题事关中国核心利益，完全是中国内政，其历史经纬明明白白，两岸同属一个中国的事实和现状清清楚楚。”汪文斌清晰阐述称。

来源：环球网

巴铁总理发文感谢中国援助巴洪灾灾民：是我们独特友谊纽带的体现

【环球网报道】巴基斯坦总理谢里夫当地时间9月3日晚在推特上发文，对中方为巴基斯坦洪灾灾情提供援助表达感谢。

谢里夫发文称，“高度感谢”中方为巴基斯坦洪灾灾民提供从最初1亿元人民币增至4亿元人民币的援助，“这是我们独特友谊纽带的体现。这种支援将有助于为人民群众提供急需的救助”。

在8月30日中国外交部例行记者会上，发言人赵立坚表示，巴基斯坦洪灾发生以来，中方始终心系巴方灾区民众安危。今天早上，中国空军派出



8月30日，在巴基斯坦首都伊斯兰堡总理府，巴总理夏巴兹·谢里夫在记者会上发言。

运-20运输机，运送3000顶帐篷等人道主义救援物资。中方将继续向巴方提

供急需的帮助，支持巴方开展救灾工作。我们相信在巴基斯坦政府和人民共

同努力下，灾区民众一定能早日战胜洪灾，重建家园。

9月3日，国家国际发展合作署署长罗照辉视频会见巴基斯坦灾害管理局主席阿克塔。罗照辉说，巴方遭受数十年未遇的洪灾，造成重大人员伤亡和财产损失，中方感同身受。他还向巴方通报，中国政府决定在已提供1亿元人民币紧急救灾物资援助基础上，追加提供3亿元人民币救灾物资。请巴方尽快提供急需物资清单，并确定运输方式，以使中方援助及早惠及灾民。



服贸会上感受绿色低碳生活

9月3日，观众在环境服务专题展区参观。2022年中国国际服务贸易交易会于8月31日至9月5日在位于北京的国家会议中心和首钢园区举办，今年更加突出“双碳”主题，新设环境服务专题展，全面展示生态环保、绿色节能技术和应用。

新华社记者 任超 摄

新闻观察

为世界经济复苏发展注入动力

8月31日至9月5日，2022年中国国际服务贸易交易会在北京举行。作为中国扩大开放、深化合作、引领创新的重要平台，服贸会为促进全球服务贸易发展作出了积极贡献。今年服贸会的主题为“服务合作促发展 绿色创新迎未来”，彰显中国坚持以高水平开放促进高质量发展，同世界各国一道促进服务经济开放共享、推动世界经济复苏发展的决心和愿望。

走进服贸会国家会议中心展厅，伴随着一项项服务贸易新技术、新应用、新产品展示，服贸会吉祥物“福燕”展翅飞来，“街”来中国面向全球扩大服务贸易合作的新愿景……

走进服贸会首钢园场馆，现代化设施与工业遗存、自然景观相融合的画卷铺展在眼前，描绘着一个个数字、科技、创新、绿色发展的生动图景……

今年，服贸会新增国

家会议中心二期作为展览场地，线下展览展示总面积达15.2万平方米，进一步满足展览需求；71个国家和国际组织亮相综合展，其中10个国家首次以国家名义设展；30余个国家搭建内容丰富、特色鲜明的国家“云展厅”；逾400家世界500强以及国际龙头企业线下参展，整体国际化率达到20.8%，比上一届提升近3个百分点……服贸会展会规模不断扩大，“朋友圈”持续扩容。

首次以国家名义亮相服贸会，东非国家布隆迪带来了咖啡、高山茶、手雕葫芦、香蕉皮画等特产和传统制品；“邮票王国”列支敦士登以线下、云展厅相结合方式，介绍了世界上第一枚镶嵌钻石邮票、第一枚激光镂空邮票——中国龙年、获国际红点奖的邮票《国际光年》等背后的设计巧思和精彩故事；作为本届服贸会主宾国，阿联酋展示了航

空、金融、物流、制造业等多领域服务贸易成果，吸引客商云集……各国特色产品与风土人情汇聚，展示着各自服务贸易领域的最新发展动态。

“我们非常荣幸首次在服贸会这一全球重要服务贸易综合展会上设立国家馆。”意大利对外贸易委员会北京办事处首席代表张保龙·布鲁诺告诉记者，意大利驻华大使馆协同意大利对外贸易委员会、中国意大利商会、意大利国家旅游局及15家企业组团亮相。“我们非常重视服贸会搭建的国际交流平台，对意中服贸合作未来充满信心。”

第二次参展的德国联邦外贸与投资署，今年携手汉堡州、北威州和图林根州的经济促进机构以及两家德国企业共同组成德国国家展团亮相服贸会。展位上，一款外观“平平无奇”的连体运动衣，吸引了不少参观者驻足。这款由德国企业带来的数字

化运动康复训练系统，通过电脉冲刺激肌肉收紧和松弛，让使用者在没有运动的情况下，也能达到训练、塑形、康复效果。工作人员告诉记者，希望借助服贸会平台，让更多先进技术走进普通民众的生活。德国联邦外贸与投资署北京办公室驻华代表丹尼斯·威尔肯斯表示，以服贸会为媒介，德方期待与中方继续开展互利合作，收获更多商机和友谊。

数据显示，服务业已成为全球经济的支柱性产业，占全球生产总值的65%，发展中国家2/3的就业和发达国家4/5的就业来自服务业。在全球疫情起伏反复、国际环境不稳定因素增多背景下，如何激发服务贸易新的潜力和活力？

“绿色发展”“数字化”“经济全球化”……本届服贸会上，与会嘉宾、参展商和专家学者们纷纷把目光聚焦于这些高频词，为

携手共促开放共享的服务经济贡献智慧。

国际货币基金组织驻华首席代表史蒂文·巴奈特表示，健康且强劲的全球经济，需要坚持真正的多边主义，开展务实的国际合作，这是促进全球服务贸易发展的关键因素。

新开发银行行长马可认为，近年来，逆全球化和贸易保护主义抬头，破坏全球产业链供应链稳定。坚持和推动经济全球化是应对国际市场波动最有效的手段之一，技术服务在国际贸易中的分量不断提升。

“数字化应用正在促进服务业的新一轮创新，给世界经济创造了巨大机遇。”世界贸易组织副总干事张向晨表示，数字化驱动的服务创新，已成为提升竞争力的重要源泉，在构建更具韧性的供应链、应对气候变化等方面发挥至关重要的作用。

世界银行中国、蒙古国和韩国局局长华玛雅指

出，服务贸易将是未来经济复苏发展的重要组成部分。统计显示，2012年以来，中国服务贸易进出口年均增长6.1%，高出全球增速3.1个百分点。中国服务贸易总额连续八年位居世界第二，进口额连续九年位居世界第二。“中方在现代服务业与数字经济融合方面表现亮眼。中国服务贸易的发展反映了其作为世界领先制造业大国的地位，以及这种强大制造业实力带来的货物贸易与服务贸易的联动效应。”华玛雅强调。

德勤相关负责人表示，服贸会如期举行展现的正是中国坚持以高水平开放促进深层次改革的决心，提振了全球经济复苏发展的信心。

“一花独放不是春，百花齐放春满园。与世界相交、与时代相通，开放已成为当代中国的鲜明标识。中国不断扩大开放，是服贸会影响力持续提升的关键，赋予服贸会独特魅力。一个更加开放的中国，必将为全球服务贸易繁荣发展作出更大贡献。”来源：人民日报